

桃花

路桥路北小学三(5)班 林昱成
小记者证号 034637

“草色青青柳色黄,桃花历乱李花香。”在春景明丽,万物复苏,百花齐放的时节,我们一家四口去公园里游玩。

春天来了,桃花开了,一进公园,我就远远看到了满树的桃花。赶忙拉着妹妹飞奔过去。只见桃花压满了枝头,它们有的还是花骨朵儿,胀鼓鼓的,含苞待放,像害羞的小女孩;有的蓓蕾初开,犹如刚睡醒的孩子;还有的已经完全盛开了,一个花瓣挨着一个花瓣,围成圆形,就像美丽的蓬蓬裙,在树上跳着华美的舞蹈。其他桃花都在鼓掌呢!

桃花都是粉色的,站在花下感觉周围都冒着粉红泡泡。它的花瓣中央是鹅黄色的花蕊,你看它们如雨一样飘落下来!我望着这迷人的桃花,觉得自己就是一朵桃花,穿着粉红的衣裳,沐浴在阳光下。

春风习习,桃花弥漫出阵阵清香,沁人心脾,令人心旷神怡。我捡起地上一朵桃花,花瓣柔软丝滑,舒服极了。妈妈说,桃花不仅美丽,还能制作成美味的鲜花饼呢!待盛夏时分,粉嘟嘟的桃子结满枝头,我开始垂涎欲滴了。

桃花,你装饰了春天,是那么美丽,那么清香,那么可爱!这让我怎能不喜爱呢?

风雪中的一抹红

椒江桔园小学三(2)班 陈熹
小记者证号 161318

有人喜欢洁白无瑕的玉兰花,有人喜欢金灿灿的迎春花,有人喜欢碧绿碧绿的吊兰,而我却独爱傲雪林立的山茶花。

山茶花有粉嫩嫩的“小裙子”,它包裹着金黄的花蕊。有的花瓣全部展开了,层层叠叠,像别在胸前的大红花徽章。有的含苞欲放,像脱了一半的衣裳。有的露出了花蕊,好像一盏花灯。山茶花的叶子上有小锯齿,这些叶子像一位位小士兵,站在花朵旁保护它们不被伤害。

山茶花会散发出一种淡淡的清香,摸起来柔柔的,很光滑。我站在山茶花旁仿佛沉浸在花的世界里,让我陶醉。冬天下雪的时候,它依然开得那样的艳丽,就像风雪中的火焰。

这就是我最喜欢的山茶花,一种美丽脱俗的花。

(指导老师 杨晓莉)



陈静/制图

银莲花

路桥小学三(1)班 何璐怡
小记者证号 012753

春日午后,我到花木城去挑选绿植,采集春光。在娇艳欲滴的众花群中,身姿高挑的银莲花一下子就吸引了我的注意。

我跑过去围着它看,蜜蜂和蝴蝶也围着它聊天说笑,我凑到花蕊旁嗅了嗅,一股清新的春天气息扑鼻而来。

银莲花的叶子长得有点像芹菜叶,虽然这些新绿的嫩叶层层叠叠地挤着,毫无规律,但并不影响它优雅的气质。

银莲花站在暖风艳阳里,向别的花儿展示自己美丽的身姿。花茎细长,亭亭玉立而雅致迷人,花瓣上丝丝缕缕的纹路清晰可见,细腻的绒毛泛着银白色的光泽。

两三个小花苞在叶片的缝隙

间垂着头,眯着眼睛在阳光下打盹儿,而盛开的花朵早已在春风里翩翩起舞。有的微开两片花瓣,手里举着高脚杯和春风碰杯;有的半开如一只金雕玉琢的小碗,娇羞得掩面而笑;有的全展着露出了黑紫色的花蕊,张扬着精致的圆盘似的脸,那一身深紫色礼服裙随风摇曳。

我忽然觉得自己仿佛就是一朵银莲花,身着高级饶有韵味的紫色衣裙,阳光亲吻着我的脸,和煦的暖风吹来伴奏,我便跳起了优美的舞蹈,蜜蜂、蝴蝶是我的舞伴。不光是我一朵,所有的花儿都轻歌曼舞。风的伴奏停了,我也不再舞蹈,优雅地站在那儿,向身旁花儿分享自己的快乐……

过了好一会儿,我才记起我不是银莲花,我是在看银莲花呢。

(指导老师 梁燕)

我喜爱的吊兰

黄岩头陀小学二(3)班 胡洛铠
小记者证号 0100439

我家阳台上种着许多植物,它们个个精神饱满,其中最引人注意的就要数吊兰了,它也是我最喜爱的植物。

吊兰刚买回来的时候,叶子是深绿色的,叶片十分细小,只有一根手指那么宽,有的叶片还有点干枯,好像缺少营养似的,有的地方还发黄了,很难看。后来它渐渐长大了,变壮了,颜色也由深绿色变成翠绿色,叶片扁扁的,叶

面上好像涂了一层釉似的油光发亮,此时的吊兰正处于生长的高峰期,长得苍翠欲滴、枝繁叶茂,十分惹人喜爱。

它还会开花呢!它的花小巧玲珑,米黄色的,只有米粒那么大,还有一股淡淡的迷人的清香。如果你不把鼻子凑近去仔细闻,就别想闻到这别具一格的清香。

现在,每当我感到疲劳的时候,我就把目光投向它,它是我最近最亲密的伙伴。

(指导老师 范丽萍)

窗台上的凤仙花

仙居安洲小学三(1)班 郭梓墨
小记者证号 024676

听妈妈说,凤仙花又叫指甲花,把它的花和叶子捣碎了,涂在指甲上,就跟涂了指甲油一样漂亮。

周日,天气晴朗,阳光明媚,我和家人去了乡下外公家,无意间,我发现院子里长满了凤仙花,生机勃勃的。妈妈提议挖几棵带到城里栽种在花盆里。这多么让我激动呀!我挖了五棵还嫌不够呢。带回家里就迫不及待地栽种、浇水,多希望它们明天早上就能开花!

盼望是焦急的,有时候还是心疼的,却也是幸福的。五棵凤仙花,一棵是妈妈种的,放在窗台上。另外四棵种在大花盆里,放在楼梯的转角处,我天天上学、放学都会去照顾一番,浇水,翻土,检查有没有虫子。第三天的时候,我担心凤仙花被害虫侵害,就用卫生间里的消毒液杀虫了。结果第二天一大早,我就发现四棵凤仙花全焉了。去上学前,我浇了很多水,希望它们能挺过来,但是,放

学回家,发现它们全部都倒了,是我害死它们。

还好窗台上的那棵还很健康。我们每天给它浇水。一开始它的茎只有圆珠笔芯那般粗细,只有顶部长了几片叶子,渐渐地,它的茎越来越粗壮,现在,最粗的地方比我的大拇指还要粗了。粗壮的枝干上还抽出了好多枝丫,叶子也越来越茂盛了,阳光洒在叶片上,好像翠绿的水珠将要滴下来一般,它让我家的窗台变得生机勃勃。

虽然它孤零零地待在窗台上,但是它真的不孤单,因为我们天天去看它。瞧,在它身边,还有一棵嫩嫩的青草拼命生长,好像在跟凤仙花比赛谁长得快,长得高呢。微风拂过,它俩跳起了愉快的舞蹈!好不快活呀!

昨天,我给凤仙花浇水的时候,发现叶片和枝干之间抽出了碧绿碧绿的小芽苞,鼓鼓的,我想,我的凤仙花将要开花了!

我好期待凤仙花绽放呀!它会是什么颜色的呢?

(指导老师 王雅萍)

仙人掌

温岭石塘小学
四(1)班 毛子轩
小记者证号 405645



大自然有很多花,有鸡冠花、大丽菊,还有牡丹花等,但我唯独喜欢仙人掌。

我家有一盆仙人掌,它的根深深地扎在土里,手掌形的叶片上布满了刺,绿色叶片如同翡翠般熠熠生辉,刺儿则像小兵一样守护着它的家园。我用手轻轻地触摸着仙人掌的叶片。

“啊!好痛!”怎么还有如此锐利的刺,仿佛小小的剑,瞬间刺破了我的皮肤,让我痛得直叫出声。爷爷的步伐如同悠扬的乐曲,缓缓走来,脸上洋溢着如同春日阳光般的和煦的微笑,他轻轻地抚摸着我的头,那份温暖仿佛能消融一切疼痛,同时告诉我,仙人掌虽有刺,却也藏着独特的美。

我曾困惑于仙人掌为何要长满尖刺,爷爷说:“仙人掌的刺是为了自我保护。如果没有刺,它们很快就会枯萎。”听后,我恍然大悟,原来仙人掌的刺是为了生存而存在的。

后来,我开始喜欢仙人掌了,每天放学给它浇水,甚至和它成为了朋友。爷爷用深沉而充满智慧的语气说:“仙人掌可是个坚韧的家伙,它可以耐得住干旱,因为它有刺,水花溅在它身上就像是它的盔甲。一个月浇一次水就足够了,它不会轻易枯萎。”我听了爷爷的话,心中暗自琢磨,决定试一试。因为我知道,仙人掌虽然不需要我频繁地浇水,但它需要我的陪伴和照顾。

这就是我的绿色伙伴——仙人掌。

(指导老师 泮洪波)

蟹爪兰

天台平桥前山小学三(1)班 庞取颢
小记者证号 168065

在我家的一角,静静伫立着一盆蟹爪兰,它既不追求玉兰的高贵,也不羡慕杜鹃的绚丽,却以其独特的魅力,赢得了我们全家人的倾心。在我们眼中,蟹爪兰是一种别致而美丽的花卉,散发着一股难以言喻的韵味。

其枝叶翠绿欲滴,以一种恣意而不羁的姿态向外蔓延,每一节都承载着生命的活力。新生的叶片,宛如羞涩的紫罗兰,渐渐蜕变为深邃的绿,椭圆而饱满,厚实中透着坚韧。叶缘微卷,细密的小刺如同蟹爪上的细节,生动而形象,让人不禁遐想,这便是“蟹爪兰”之名的由来。

某日,我惊喜地发现,在这绿意盎然之中,悄然绽放了一朵绝美的花。花朵分为两层,每层八片花瓣,色彩鲜亮而不张扬,恰到好处地点缀着枝头。它傲立于最末一片叶子的顶端,形态宛若一只精致的小喇叭,正吹奏出春的旋律。其香气淡雅,需静心细品方能捕捉,那是一种温婉而不失清新的气息,如同邻家女孩轻声细语,讲述着属于它的温柔故事。

我爱这世间万物,每一株草、每一片木都承载着生命的奇迹。但在我心中,我家的蟹爪兰更是占据了一席特殊之地。它不仅以其独特之美装饰了我的家,更以那份不张扬、不媚俗的态度,教会了我欣赏生活中的每一份美好与独特。

(指导老师 叶赛赛)